我省召开第106场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

尽快控制疫情蔓延势头

本报杭州3月15日讯(记者 陈宁) 3月15日,我省召开第106 场新冠肺炎疫情防控工作新闻发

据省卫生健康委相关负责人通

报,3月15日零时至14时,我省报告

新增本土确诊病例4例,其中宁波前

湾新区1例,衢州衢江区2例、柯城

区1例;新增本土无症状感染者5

例,其中杭州上城区1例、余杭区1

核酸检测是发现新冠病毒感染

连日来,省委、省政府主要领

的重要技术手段,也是早发现、早诊

导多次到疫情发生地区检查指

导。根据省疫情防控工作领导小

组统一部署,省卫生健康委统筹全

系统力量,迅速支援疫情发生地区

开展应急处置。特别是针对衢江、

当前,疫情防控形势仍然严峻复

首先,要加强疫情态势和风险点

杂。省卫生健康委相关负责人表示,

要始终坚持"外防输入、内防反弹"总

策略和"动态清零"总方针,全面落实

疫情防控"五快"要求和"七大机制"。

分析研判,疫情发生地区要抢抓时

断、早治疗的关键。

局、省疾病预防控制中心、杭州市 卫生健康委相关负责人介绍统筹

推进疫情防控和经济社会发展情 况。记者从会上获悉,自3月3日 以来,我省共发生本土疫情16起,

涉及7个设区市,我省将采取更加 精准有力的举措尽快控制疫情蔓 延势头。

衢江疫情来源仍在流调溯源中

例,温州龙湾区1例,湖州南浔区1 例,衢州衢江区1例。自3月3日以 来,我省本轮疫情累计报告本土确诊 病例 108 例(普通型 6 例、轻型 102 例),现有无症状感染者15例。

记者了解到,我省近期疫情呈多

地多点多源散发、局部聚集态势,经 现场流行病学调查和实验室检测结 果综合研判,16起本土疫情中,9起 为省外输入,6起指向与入境物品高 度关联,衢州衢江疫情毒株为奥密克 戎变异株BA.2进化分支,与近期国

外流行毒株高度同源,疫情来源仍在 流调溯源中。

省疾病预防控制中心相关负责人 介绍,截至3月15日中午12时,该中 心已对每一起疫情的指示病例和部分 后续感染者标本进行了全基因测序。

满足社会面核酸检测需要

严格落实重点场所重点行业防控措施

平湖疫情,紧急抽调省市130名流 调人员、1400名采样人员和150名 检测人员,调集10辆移动检测车; 紧急组建和启用3个10万管检测 基地,支援两地开展应急处置,并 已投入使用。同时,组织省级医院 采样检测队伍支援杭州,满足社会 面核酸检测需要。

为了保障群众核酸检测筛查

大器。其次,要强化风险人员排查管

控,科学设置并动态调整"三区"范

围,加快风险人员核酸筛查、排查管

控和隔离转运,不折不扣地做到应检

业防控措施,强化人物同防,对口岸、

同时,严格落实重点场所重点行

尽检, 应隔尽隔,

"愿检尽检"工作的顺利开展,省、 市卫生健康委要求省、市、县级医 院和基层医疗卫生机构,以及人流 量较大的场所增设核酸采样点,并 根据疫情防控的需要进行实时动 态调整。目前,全省24小时核酸采 样点由原来的230个增加到316 个,并根据群众需求,增加夜间采 样点。同时,为满足中高风险地区

邮政快递等公共服务行业,加强从业

人员定期核酸检测和日常健康监测,

规范开展物品、环境消毒和核酸采样

检测工作。还要加强社会面管理,严

格落实四方责任,从严控制各类会议

及聚集性活动,商店超市、酒店、景区

景点、文体场馆等人员密集场所要严

所在地来浙人员采样需求,已在全 省132个交通场站增设核酸采样 点。目前,全省核酸采样点达到

值得一提的是,日前,国务院联 防联控机制综合组决定在核酸检测 基础上,增加抗原检测作为补充,我 省已在部分省、市级医院开展试点, 并做好技术指导培训。

省卫生健康委相关负责人呼吁, 广大群众要在日常生活中保持戴口 罩、勤洗手、用公筷、1米线等良好习 惯,疫情期间尽量减少不必要的外出 和活动,在签收快递件、拆开包装时 要做好个人防护,积极预防暴露和感 染风险。主动配合新冠病毒疫苗全 程接种,符合条件的及时进行加强免 疫接种。

保障快递渠道安全畅通 本报杭州3月15日讯(记者

陈宁)15日,记者从我省第106场 新冠肺炎疫情防控工作新闻发布 会上获悉,省邮政管理局将会同疫 情防控部门保障广大用户使用快 递服务安全,保障快递渠道安全

省邮政管理局相关负责人介 绍,0309余杭疫情出现的地点为杭 州市余杭区仁和街道顺丰速运中转 场,这个场地并不直接与快递用户 接触,主要功能是对快递件进行分 拣处理。疫情发生之后,我省按照 《邮政快递业疫情防控与寄递服务 保障工作指南》要求,立即关停了该 中转场,督促顺丰安排各地寄往浙 江的快递件通过其它分拨场地进行

中转,并严格按照防控要求进行消 杀。近期,疫情防控指挥中心已向 相关快递件收件人发出提示短信, 省内也已基本完成收件人核酸检 测。从省卫健委公布的信息看,截 至目前,未收到因这批快递件造成 用户感染的病例报告。

省邮政管理局相关负责人表 示,快递企业在落实消杀制度、消毒 后采取静置措施的情况下,最后送 到老百姓手中的快递包裹外包装可 以保证安全,广大消费者不用担 忧。当前,国际国内疫情防控形势 严峻复杂,外防输入压力大。广大 用户对来自中高风险国家、地区的 物品要谨慎处理,增强个人防护

杭州常态化设置疫苗接种点179个

本报杭州3月15日讯(记者 陈宁) 15日,记者从我省第106场 新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会 上获悉,为提升群众接种疫苗的便利 度,方便就近接种,目前杭州市常态 化设置新冠病毒疫苗接种点179个, 社区卫生服务中心的接种门诊。

表示,接种疫苗、建立人群免疫屏障 是预防控制传染病最经济、最有效 的措施,开展新冠病毒疫苗接种工 作是巩固疫情防控成果、全面夺取 疫情防控胜利的关键举措。

万剂次,其中90%以上为加强免疫 接种。目前,杭州市疫苗供应量总 体充足,基本能满足群众需求。为 尽量减少人群聚集和等待接种的时 间,广大群众可以在"浙里办"疫苗 接种模块进行网上预约,自行选择 接种点和接种时间。由于近期杭州 部分区发生本土疫情,有个别接种 门诊会暂时调整接种服务时间,相 关街道将提前做好公示,一旦疫情 形势趋缓,这些接种点将及时恢复

目前,杭州市60岁以上人群的 接种比例偏低,杭州市卫生健康委 倡议:60岁以上老人在没有禁忌症

包括方舱式临时接种点和设在街道 杭州市卫生健康委相关负责人

据统计,3月1日至13日,杭州 市累计接种新冠病毒疫苗 109.43 的前提下要尽量接种。

iH.

格控制接待人数,严格按规定实行"戴 间、精准排查,不放过任何一条传播 隔离点、定点医院、涉进口物品单位等 口罩+测体温+扫码"进入等措施。 链条,快速找到并控制住风险点和放 高风险场所和交通运输、养老、教育、

《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》于3月15日公布 方案做出以下调整

最新版新冠病毒肺炎诊疗方案公布

- 优化病例发现和报告程序
- 对病例实施分类收治,轻型病例实行集中隔离管理,普通型、 重型、危重型病例以及有重症高风险因素的患者应在定点医 院集中治疗
- 进一步规范抗病毒治疗,将国家药监局批准的两种特异性抗 新冠病毒药物写入诊疗方案
- 对中医治疗内容进行了修订完善
- 调整解除隔离管理、出院标准,以及解除隔离管理、出院后注 意事项,将"出院后继续进行14天隔离管理和健康状况监 测"修改为"解除隔离管理或出院后继续进行7天居家健康 监测"

(据新华社)



萌漫画 助防疫

3月15日,一幅由杭州市西湖区翠 苑街道翠苑四区社区志愿者手绘的核 酸检测漫画,引起前来进行采样的居民 关注。上面画着正在采样的"大白"并 配文"头伸过来说'啊'",萌萌的漫画既 能引导居民使用正确姿势接受采样,也 能缓解小孩紧张情绪。据悉,当天该社 区完成了2000例核酸检测。

本报记者 吕之遥 拍友 陈莉媛 摄

如何保障群众"愿检尽检"?记者探访杭城各核酸采样点

分批错峰设专场 高效有序人性化

杭州市卫健委有关负责人3月 15日介绍,杭州本轮疫情发生以来, 核酸检测需求量急剧增加,全市持 续加强采样检测服务保障,全力满 足市民"愿检尽检"需求。记者连日 来赴杭城各核酸采样点现场探访。

14日晚,杭州一大批临近社 区、商圈、办公楼宇的便民核酸采样 点位开启,重点为0岁到6岁的婴 幼儿及60岁以上老年人提供"家门 口"的核酸检测采样服务。

14日18时,记者来到杭州市 环北服装丝绸城,正门广场两侧等 待核酸采样的市民已排成队伍:一 侧为新华坊社区检测队伍,另一侧 为十五家园检测队伍。正在现场维 持秩序的新华坊社区党委书记贾鹏 告诉记者,当晚来采样的主要是孩 子和老年人,都是特别需要照顾的 群体,共有20多名社区干部和志愿 者赶到现场为大家服务。

"我听到小区门口有喇叭宣传 就赶紧过来了。自觉完成核酸检测 不仅是对自己和家庭负责,也是对 社会负责。"新华坊社区居民干爱英 说,自己没吃晚饭就带着80岁的婆 婆赶来了。 扫码、检测、登记信息、发放核

酸检测证明……一系列流程有条不 紊地进行。现场等待采样的市民较 多,但并不喧闹,大家有序排队接受 采样。记者问正在为市民采样的长 庆潮鸣街道社区卫生服务中心护士 樊菲今晚要工作多久,她指着身旁 的采样试管笑着说:"等我把这一排 试管架都插满!"截至当天21时,杭 州市环北服装丝绸城正门广场采样 点已完成采样2600多人。

14日18时30分,滨江区半岛国 际小区中心水池旁广场临时搭起的 雨棚里,居民们正在排队准备接受采 样。队伍最前面是一位坐着轮椅的 大伯,他说:"社区统一组织核酸检测, 采样点就设在小区里,很方便,我觉 得应该来做一下,这样大家都放心。"

在拱墅区蔡马社区望澜府小区, 居民于14日19时开始排队接受采 样。一位年轻的妈妈在微信群里问: "7个月大的孩子也需要做核酸检测 吗?"在得到社区工作人员肯定的答 复后,就抱着孩子下楼进行采样。

15日清晨6时许,早起的大伯 大妈来到位于凤起路地铁站A口 小广场的凤麟社区采样点排队接受 采样。72岁的武林街道凤麟社区 监察联络员韩亚红赶在上班早高峰 到来前,便来到了采样点,协助维护 现场秩序。"排队过程中请保持一米 距离""这里正在进行核酸检测,可 以往那条路走"韩亚红一边提醒居 民保持秩序,一边为地铁口出来的 乘客指引道路。

15日14时,西湖区教工路旁的

一条小巷内搭起了一个新的临时核 酸采样点。"昨天下午收到通知需两 天一检,今天社区安排我们来这个 采样点,不收费,步行2分钟就到。" 第一批前来接受采样的40余名省 文物考古研究所工作人员,在20分 钟内全部完成了采样。在位于海关 路九莲新村北门20米处的坤兴建 设工地,"大白"一遍遍温柔地说: "嘴巴张开,啊……舌头往下压哦。" 平时开挖土机、搬运建材的粗壮汉 子们个个乖乖配合。这个工地共有 工人900余人,工地负责人说:"能 在工地门口直接做检测,真是太方 便,太感谢社区了!"翠苑街道九莲 社区工作人员说,针对企事业单位、 建筑工地、一老一小等群体分批、错 峰安排、设置检测专场,有效缓解了 群众核酸采样需要排长队的问题。

(本报记者 曾福泉 暴妮妮 姜晓蓉 叶怡霖 王逸群 张梦月)

本报杭州3月15日讯(记者 全琳珉 通讯员 市闻) 进口商品要在浙江的专业市场上市,需过几道关?至少

15日,"专业市场物防在线"正式上线。在事先 申报、集中进仓、检测出仓、凭码入场、扫码销售、存 码追溯等全链条管控中,每件进口商品进仓库前都 要向该系统事先申报,同时上传提供入境检验检疫 证明、消杀证明和核酸检测阴性证明,经消杀、集中 进仓后静置7天,再次核酸检测合格赋码后,才能

浙江是专业市场大省,不少经营户从事进口商品 销售,量大面广,给专业市场物防工作带来极大挑战。 在这样的形势下,浙江开发上线数字化系统"专业市场 物防在线",实现对专业市场进口商品的全流程闭环

该系统主要从环境、人、物三个关系疫情发展的关键 要素出发,打通了包括省市县三级市场监管部门、省卫健 委、省大数据局、海关、邮政等部门在内有关专业市场、人 员核酸检测、健康码等相关的所有数据,累计采集数据

在此基础上,该系统利用数字图层叠加和空间定位 技术,通过"全省专业市场物防态势图"和指挥中心,让监 管者能及时对全省1195家专业市场的物防工作作出分 析研判。同时,通过"一家不漏""一户不漏""一人不漏" "一件不漏"四大场景,将全省20余万经营户及其从业人 员、管理人员纳入管理。

"建议消费者在专业市场购买进口商品时,留意商 品有没有物防溯源码,并扫码查看该商品有关疫情防 控的相关信息,买起来更安心。"浙江省市场监管局相 关负责人说。

龙湾发现1例新冠肺炎无症状感染者

相关人员二轮核酸检测结果均为阴性

本报温州3月15日电(记者 王艳琼 张银燕 共享联盟龙湾站 吴蕙芳)15日凌晨3时许,温州市 龙湾区发现1例新冠肺炎初筛阳性 人员,清晨6时许通报该人被诊断为 新冠肺炎无症状感染者。龙湾区随 即划定"三区"管控范围,市县联动 迅速开展流行病学调查、相关人员 排查、复采复检和防控管理等工 作。截至15日晚8时,相关人员二 轮核酸检测结果均为阴性。

此次病例由温州铁路南站对出 站人员的例行核酸检测中检出。接 报后,温州迅速启动疫情防控应急状 态下组织领导体系,实现市、县两级 指挥体系扁平化运行,围绕"找全人、 找对人、快找人",快速排查掌握病例 活动轨迹,把握24小时黄金应急处置 期,第一时间排查掌握密接者、次密 接者,并闭环转运至集中隔离点进行 隔离,全力以赴做好疫情防控各项

钱塘区加强26个物流园区核酸检测

本报杭州3月15日讯(记者 刘健 共享联盟钱塘站 姜慧君)"请 大家提前打开健康码,间隔一米排好 队……"15日,走进杭州市钱塘区前 进街道的杭州深国际综合物流港发 展有限公司的园区内,4条核酸检测 "流水线"有条不紊运作着,快速完成 1500余名员工的核酸检测。

物流从业者行动区域广、接触人 员多。为此,钱塘区对深国际、比中 联合、和达物流等区内26个重点物 流园区加大核酸检测力度。"通过设 置临时采样点,划分好等候区、信息 登记区、采样区、临时隔离区,实现全 流程闭环管理和人员单向流动,街 道、平台、部门、国企四方联动,我们

仅用3个小时就完成近万份核酸采 样。"钱塘区发展和改革局相关负责 记者了解到,本次为期3天的区

域核酸检测结束后,园区还将全力把 好检测关,计划今后每周开展两次区 针对区内重点物流园区,钱塘区

建立"一企一人"日常联络、"一企一 档"企业台账、"一日一会"日常例会、 "一周一会"日常交流、"一月一结"日 常总结的"五个一"机制,发挥街道、 平台、部门、国企四方联动的有效机 制,切实落实防控工作责任制和各项 防控措施,做到早发现、快报告、严